

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)

Broj predmeta: K. Po2 br. 22/10

Glavni pretres 29.03.2010.

Izveštaj: Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih

Saslušanje svedoka Bogosava Davidovića

Bio je pripadnik Protivdiverzantske čete TO Valjevo kojom je komandovao optuženi Darko Perić. Učestvovao je u odvođenju zatvorenih meštana Hrvata na minsko polje.

Pitanja zamenika tužioca

Pripadnici paravojne jedinice tukli su i maltretirali meštane zatvorene u dvorištu Zadruga, a on se bojavao da ih u tome spreči. Pripadnici njegove jedinice priključili su se koloni spontano. Njegovi pretpostavljeni, optuženi Radosav Josipović i Radovan Vlajković, učestvovali su u odvođenju zatvorenih hrvatskih civila na minsko polje, ali nisu komandovali tom akcijom. Meštanina koji zbog povreda nije mogao da se kreće, ubio je pripadnik paravojne jedinice. Neko od pripadnika te jedinice naredio je zarobljenima da uđu u detelinu sa minama. U civile su, nakon eksplozije, pucali pripadnici paravojne formacije.

Pitanja branilaca optuženih

Tokom njegovog boravka u Lovasu nije bilo napada na vojnike. Na dan odvođenja civila na minsko polje, pripadnici njegove jedinice su se okupili ispred škole gde su bili smešteni. Bili su naoružani dok su u koloni pratili zarobljene civile. Njegova jedinica nosila je maskirne uniforme, a u Lovasu su bile i jedinice sa maskirnim uniformama u braon boji.

Pitanja predsednice veća

Na predočavanje iskaza datog u istrazi, kaže da se pripadnici njegove jedinice, na dan odvođenja civila na minsko polje, nisu spontano okupili već da su se (pre toga) postrojili.

Pitanja punomoćnika oštećenih

U Lovasu je video spaljene i uništene kuće. Znao je da su u dvorištu Zadruga zatvoreni civili. Pri polasku iz Valjeva nije im bilo poznato gde idu i koji je njihov zadatak. Na pitanja punomoćnice Nataše Kandić, kaže da je pripadnike paravojne formacije i tada smatrao paravojskom, i da na njih nije gledao kao na svoje saborce, ali ne ume da objasni zašto je postupao po njihovoj komandi. Komandirima svog voda i čete, optuženom Darku Periću, nije podneo izveštaj o dešavanjima u dvorištu Zadruga i na minskom polju.

Saslušanje svedoka Zorana Grujičića

Bio je kurir komandanta Protivdiverzantskog odreda TO Valjevo, optuženog Darka Perića. Po dolasku u Lovas optuženi Perić je otišao na sastanak, nakon čega je vojnicima saopštio da se za sutradan spremaju akcije pretresa šume i vinograda. Optuženi Perić je kasnije obišao pripadnike odreda koji su čuvali zatvorene meštane u dvorištu Zadruga. Sutradan ujutru, po nalogu optuženog Perića, otišao je do štaba TO Lovas i Štaba dobrovoljačke jedinice i obavestio ih o akciji pretresa šume. Jedna grupa vojnika otišla je u akciju pretresa vinograda, a on i optuženi Perić u akciju pretresa šume. Tokom akcije dobili su obaveštenje da se u vinogradima nešto

desilo i vratili su se. Na ulazu u selo, na nekoj detelini videli su vojsku i civile. Nakon ovog događaja Vojna policija je od nekih vojnika uzimala izjave, a optuženi Perić davao je izjavu o tome i u Šidu.

Pitanja zamenika tužioca

Drugi kurir optuženog Darka Perića bio je Dragan Mitrović zvani *Gane*. Pre rata bavio se boksom, ali negira da je imao nadimak *Bokser* i da je učestvovao u tuči i maltretiranju zatvorenih Hrvata. Optuženi Darko Perić je rekao da će meštani zatvoreni u dvorištu Zadruga ići ispred vojske, kao zaštita od napada neprijateljskih snaga.

Pitanja predsednice veća

Svedok i optuženi Perić stigli su na minsko polje u trenutku kada su odatle izlazili ranjeni civili, a optuženi Perić je raspravljao sa vojnicima ko je naredio da civili uđu u detelinu.

Pitanja punomoćnika oštećenih

Nije mu poznato da je pre njihovog dolaska u Lovas bilo poginulih pripadnika vojske. Optuženi Perić nije rekao sa kim je na sastanku u Lovasu dogovorio akcije pretresa vinograda i šume. Naređenje za učestvovanje u akcijama pretresa šume i vinograda pripadnicima odreda izdao je optuženi Perić, na sastanku održanom veče pre toga. U akciji pretresa šume učestvovali su i pripadnici TO Lovas i pripadnici dobrovoljačke jedinice, a tom akcijom komandovao je optuženi Perić. Optuženi Perić preneo mu je informaciju da vojnici iz njihovog odreda čuvaju zatvorene meštane Hrvate. On je sa tim vojnicima razgovarao u dvorištu Zadruga.

Komentar:

Svedok Davidović je više puta, bez postavljenog pitanja, govorio da njegovi pretpostavljeni Radovan Vlajković i Radosav Josipović nisu komandovali u akciji odvođenja civila na minsko polje. Međutim, nije mogao da objasni kako je znao da oni ne komanduju, ko im je oduzeo komandu, zašto nisu komandovali i ko je to činio umesto njih. Očigledno je da svedok pokušava da navedenim optuženima pomogne, što potvrđuje i to da svedok kaže da se nikada, ni pre ni nakon događaja na minskom polju, nije desilo da jedinicom komanduje pripadnik neke druge jedinice.